

# 明年高校自招不得举行联考

## 如需笔试考试科目原则上一门、不超过两门

11:30 上午首发

本报讯 (记者 陆梓华)为着力解决自主招生中存在的“掐尖”、“小高考”、影响中学教学秩序等问题,教育部今天上午出台《关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作的意见》,明确规定,2015年起自主招生考核安排在全国统一高考后进行,严格控制自主招生规模,主要选拔具有学科特长和创新潜质的优秀学生。

考生须向试点高校提出申请,考生所在中学(单位)或原毕业中学、社会团体或专家个人等均可实名提供推荐材料并对其真实性负责。试点高校不得向中学分配推荐名额。考生所在中学(单位)或原毕业中学应依据考生学籍档案、在校表现和高校要求,如实提供考生在高中阶段德智体美各方面发展情况。

试点高校要组织相关学科专家认真审核考生提交的申请材料,合理确定参加本校考核的考生名单。

考核由试点高校单独组织,不得采用联考方式或组织专门培训。如需笔试,考试科目原则上一门、不超过两门。考核过程须全程录像,专家名单和面试顺序由抽签随机确定,防止暗箱操作。对偏远、贫困地区考生,试点高校要积极探索选派专家到当地开展考核、实行网络远程视频面试等方式,为考生顺利参加考试提供便利和帮助。

入选考生高考成绩总分录取要求,原则上不应低于考生所在省(区、市)有关高校同批次同类录取控制分数线。对学科特长或创新潜质特别突出的个别优秀考生,经向社会公示后,由试点高校提出破格录取申请,经生源所在地省级高校招生委员会核准后录取。严格控制自主招生规模,现阶段不扩大试点高校范围和招生比例。

2015年起,所有试点高校自主招生考核统一安排在全国统一高考结束后、高考成绩公布前进行:

● 2月底前,试点高校发布年度自主招生简章。  
● 3月底前,考生完成报名申

请。  
● 4月底前,试点高校完成考生材料审核,确定参加学校考核考生名单并进行公示。  
● 6月7日、8日,考生参加全国统一高考。

● 6月10日至22日,试点高校完成考核,确定入选资格考生名单、专业及优惠分值,并报教育部阳光高考平台公示。各省级招生考试机构公布高考成绩后,组织本省(区、市)有关考生单独填报自主招生志愿,原则上在本科第一批录取前完成自主招生录取并进行公示。

教育部表示将严厉查处各类违规行为并做好信息公示。试点高校要将参加考核的考生名单、入选资格考生名单、录取考生名单及相关信息,分别在本校、生源所在地省级招生考试机构及教育部阳光高考平台上进行公示,公示信息应包括姓名、性别、所在中学(或单位)、享受照顾政策类别、资格条件、测试项目、测试成绩、合格标准、拟录取高校及专业和录取优惠分值等。

### 高考加分项目要做好减法

## 奥赛等五类加分取消

本报讯 (记者 陆梓华)教育部、国家民委、公安部、国家体育总局、中国科学技术协会今天上午出台《关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》,规定2015年1月1日以后在高中阶段获得相关奖项、名次、称号的考生均不再具备高考加分资格。考生的相关特长、突出事迹、优秀表现等情况记入学生综合素质档案或考生档案,供高校录取时参考。

● 科技类竞赛 获得全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、“明天小小科学家”奖励活动、全国中小学电脑制作活动一、二等奖,国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛奖项的考生

● 省级优秀学生  
● 思想政治品德有突出事迹 (有突出事迹的考生按照有关程序,高校可破格录取或单独考试录取)

### 【取消加分项目】

● 体育特长生 获得“重大国际体育比赛集体或个人项目前6名、全国性体育比赛个人项目前6名”“国家二级运动员(含)以上称号”的考生

● 中学生学科奥林匹克竞赛 获得全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛全国决赛一、二、三等奖的考生

### 【保留加分项目】

根据相关法律法规规定,保留“烈士子女”“边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区少数民族考生”“归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生”“自主就业退役士兵”“在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人”加分项目。



## 边防战士-30℃苦练兵

12月16日,黑龙江省黑河市,黑龙江省军区某边防团机动步兵连官兵冒着零下30多摄氏度严寒气

温进行体能训练,挑战极寒,锻造钢筋铁骨,锤炼过硬意志品质。

图 CFP

## 福州涉夜总会不雅照官员被停职

### 涉事副局长称遭“设局”灌醉

昨天凌晨,一名网友在网络中爆料称,福州市晋安区住房保障和房产管理局副局长林宗辉讹诈施工企业,多次到夜总会娱乐,并附带了林宗辉和多名女性的多张不雅照片。

林宗辉在接受媒体采访时表示,由于自己与书记有矛盾,不雅照属于书记陷害。记者多次联系该局书记,始终未接通电话。昨天下午,晋安区宣传部工作人员介绍,目前,纪检部门已经介入调查。

昨天凌晨,一名自称姓庄的施工企业负责人通过网络举报福州市晋安区住房保障和房产管理局副局长林宗辉。举报信称,今年6月,举报人到林宗辉办公室了解旧住宅小区改造工程对外招标流程,林宗辉称办公室不方便。当晚,举报人请他吃饭,饭后,林宗辉和举报人到夜总会消费,花费两万多元。此后,林宗辉多次以工程招标的名义,让举报人请客,每次吃完饭后都要去夜总会消费,一共花销十

几万元。此外,林宗辉曾非常肯定地表示,可以帮举报人拿到公开招标的工程,还希望举报人拿一些钱给他宴请局长,并发给举报人一张户主为林友法的建行卡号。据了解,“林友法”是林宗辉的曾用名。

举报信附带的26张不雅照片显示,林宗辉在KTV房间内,搂抱亲吻多名女性,并且还有多张林宗辉摸女性胸部和臀部的照片。记者通过网络联系举报人,但一直未收到回复。

昨天上午,晋安区住房保障和房产管理局确认,该男子确为晋安区住房保障和房产管理局副局长林宗辉,2013年2月调入晋安区房管局,主要分管局内物业部门,在与同事日常往来中作风良好。林宗辉接受媒体采访时表示,此事发生在去年6月份前后,自己因职务调动与书记存在矛盾,“这事是我们书记参与策划的”。林宗辉称,当时有人设局找到他请他吃饭,在饭局上将其灌倒,之后将其带到夜总会并叫来陪酒女。“我当时已经被

灌醉了,一点意识都没有了,中间部分完全没有记忆了”。事后,他一直想报案,并委托公安部门对设局人员展开调查,但由于工作繁忙导致拖查至今,希望司法部门能对这件事的涉事人员展开公正调查。

昨天下午,记者多次拨打林宗辉的手机,均被挂断,记者发送信息希望与其联系,也未得到回复。晋安区住房保障和房产管理局党委书记的手机也始终无人接听。晋安区住房保障和房产管理局党委书记表示,对“设局”一事毫不知情,也从没参与过“夜总会”活动,经得起调查。他曾收到对林宗辉的举报信,与网上爆料内容相似,已转给局里的纪委书记处理,“当时局里很多领导都收到了”。

昨晚8时许,晋安区委宣传部对外发布消息称,经晋安区纪委初步核查,林宗辉不雅照网帖情况基本属实。晋安区常委会研究决定,给予林宗辉停职处理。

据京华时报

## 为爱跑起来 拥抱新世界

### 2015千店义卖新年慈善跑正式招募

极具海派魅力的赛事,洋溢上海味道的赛事,位居市中心的马拉松赛道,充满新年意义的活动……2015年千店义卖新年慈善跑正式招募。即日起,登录上海新世界股份有限公司官网, <http://www.newworldcoltd.com> 参与报名,或者到南京西路58号新世界城一楼总服务台现场报名,就可以参加2015年千店义卖慈善跑。

活动时间: 2015年1月1日7:30起

活动距离: 3公里

活动人数: 3000人

活动报名费: 30元/人

招募对象: 16-68岁,身体健康,热爱跑步、热心公益的人士



### 奖项设置:

所有完赛选手均可获得1份慈善基金会颁发的慈善证书和1份精美早餐包。在40分钟内跑完全程的选手,可于比赛当天凭号码布及完赛标记参与抽奖及兑奖。

一等奖: iPhone6 (3部)

二等奖: Nike运动鞋 (30双)

三等奖: 新世界城消费卡 (300张)

参与抽奖的选手可在现场获知自己的中奖情况,也可在活动结束后通过新世界官网、新世界微信平台等查询自己参赛号码的中奖情况。